

开平今年计划定向培养医学生50人 在读期间每人每年补助2万元

江门日报讯(记者/潘贤珍)昨日,记者从开平市卫健局获悉,2023年开平市定向培养医学类专业技术人员人才计划现已启动,报考专业符合开平市医疗卫生机构紧缺岗位医学类专业的考生,在签订相关协议后,在读期间每年可获补助2万元,毕业后可直接到开平市医疗卫生机构工作。

据介绍,本次计划的对象为:参加2023年全国普通高等学校招生统一考试,报考专业符合开平市医疗卫生机构

紧缺岗位医学类专业要求,被成功录取为本科(含本科、本硕连读、本硕博连读),且志愿在开平市从事医疗卫生工作的开平市户籍,在广东省参加全国普通高等学校招生统一考试的考生;江门市户籍或非江门市户籍,但在江门市参加全国普通高等学校招生统一考试的考生。据悉,2023年开平市定向培养医学类专业技术人员人才计划定向培养50人。

据了解,符合条件的考生签订相关协议后,每人每年可获补助2万元,补助

年限以大学录取通知书上录取专业正常学习年限为准,每学年初发放到定向培养医学生银行账户。定向培养医学生按照规定时间毕业,由开平市卫健部门按照竞争择优原则经相关程序录用到医疗卫生机构工作。此外,定向培养医学生正常毕业后可选择更高层次学历继续学习(继续学习期间不予补助),完成更高层次学历后按协议履行义务。

据悉,定向培养医学生在获取入学通知书后,须签署定向培养卫生人才协

议书,承诺毕业后到开平市有关医疗卫生机构服务6年以上。定向培养医学生毕业后,需按有关规定参加相关培训,并完成对应专业医学从业人员资格考试。定向培养医学生毕业后未按协议到医疗卫生机构工作,或出现其他违约事项,按规定退还已享受的补助费用并缴纳违约金,同时,违约事实记入个人诚信档案。

详情可致电开平市卫健局人事股:0750-2252002、0750-2251833。

开平市知联会第二届一次会员大会召开 发挥优势 主动服务社会

江门日报讯(记者/敖转优)凝聚“知”聚力、“联”手奋进。近日,开平市党外知识分子联谊会(简称:知联会)第二届一次会员大会召开。

会议听取了《开平市党外知识分子联谊会第一届理事会工作报告》,表决通过了《开平市党外知识分子联谊会第一届理事会工作报告》《开平市党外知识分子联谊会章程(修改草案)》《开平市党外知识分子联谊会第二届一次会议选举办法(草案)》,选举产生了开平市党外知识分子联谊会(以下简称“开平市知联会”)第二届理事会理事、监事;召开了开平市知联会第二届理事会,杨子晖当选为会长,余洛荣当选为常务副会长,李甫、吴时金、梁伟源、简伟权当选为副会长,梁崖平当选为秘书长。

会议充分肯定了开平市知联会在推动开平经济社会发展和各项事业建设中的重要作用,并就做好新一

届知联会工作提出三点意见。一是加强团结引领,提升知联会的感召力,继承和发扬优良传统,引导开平市党外知识分子时刻坚持正确的政治方向。二是主动服务社会,提升知联会的影响力,发挥好知联会的整体优势和各位会员的专业优势,使知联会成为促进开平经济社会发展的一面重要旗帜。三是加强自身建设,增强知联会的亲和力,努力造就一支政治坚定、素质优良、数量充足、结构合理的党外知识分子代表人士队伍。

会议要求,一是加强教育引导,使开平市知联会成为党外知识分子自我教育的阵地。二是扩大联谊交友,使知联会成为党和政府联系广大党外人士的桥梁和纽带。三是积极建言献策,使知联会成为党和政府决策的参谋和助手。四是发挥社会担当表率作用,使知联会成为培养党外人才的重要渠道。

“共享阅读 共沐书香”全民阅读活动启动 营造“爱读书、读好书、善读书”浓厚氛围



小朋友在活动中现场津津有味地阅读图书。受访企业供图



“共享阅读 共沐书香”全民阅读活动吸引了众多市民参加。受访企业供图

江门日报讯(记者/李淑珩)为进一步深化“悦读开平 书香侨韵”阅读品牌,共建“书香味、学习范、创新型”文明城市,推动全民阅读,6月21日,2023年开平市“共享阅读 共沐书香”全民阅读活动启动仪式在长沙街道文体活动中心举行。活动由开平市委宣传部、开平市新时代文明实践中心主办,中国邮政集团有限公司广东省开平市分公司、开平市图书馆承办,开平市教育局、团开平市委、长沙街道文体活动中心协办。

“如果您有闲置的旧书,请充满爱心的您积极捐赠……”启动仪式上,主办方发起“爱心接力 好书传递”爱心捐书倡议,号召中小学生在积极捐赠闲置旧书,并向图书捐赠者颁发“爱心共享证书”,开平学子纷纷参与其中。“我觉得这是一个很有意义的活动,我捐赠了2本书,希望能让更多人享受阅读的乐趣。”开平市长

师附属小学学生梁皓轩说。

为使全民阅读成为一种习惯,中国邮政集团有限公司广东省开平市分公司在启动仪式上特向苍江中学和长沙街道文体活动中心捐赠了一批总价值7000元的书籍,为开平学子和读者增添了一笔宝贵的精神财富。此外,现场还举行了开平市2023年6月“十大阅读之星”,并举行了读书分享会、百人颂诗等活动,营

造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

“我平均每个月阅读8本书,在阅读的过程中,我明白了很多做人的道理,不断获取学习灵感,提高了个人修为。”6月“十大阅读之星”获得者何学军作为一名教师,在日常生活中经常鼓励学生多读书、勤思考,与学生一同交流分享阅读体会,让学生爱上阅读。

接下来,“共享阅读 共沐书香”全民

阅读活动将通过“书声琅琅”线上有声读物征集竞赛“阅读之星”“爱心接力 好书传递”爱心捐书、“学习先行 书香润心”赠书、亲子展阅及“书海寻宝”等活动,让全民阅读“热”起来,形成人人爱读书、人人读好书的文明风尚。活动将持续至7月2日,市民可在早上9时至晚上10时前往长沙街道文体活动中心参加。

安全生产承诺践诺活动走进企业 督促“第一责任人” 落实安全“五带头”

江门日报讯(记者/潘贤珍)

近日,开平市委办在开平利安达电子有限公司开展企业安全生产承诺践诺活动,集中宣传安全生产法律法规和安全生产知识,进一步督促“第一责任人”履行安全生产职责,提高企业安全生产管理水平。

活动中,参加人员通过实地参观、经验分享等方式,学习企业安全生产管理先进经验做法。开平市人民检察院党组成员、副检察长王鹏以“消除事故隐患 筑牢安全防线”为题,对安全生产“行刑衔接”的相关规定进行了详细解读,引导各生产经营单位牢固树立安全生产理念,守牢安全生产底线。

开平利安达电子有限公司安环部高级工程师沈胜明表示:“我们每个月都会跟进安全生产重点工作事项,做到月月有重点、月月有跟进,包括日常安全检查和夜班巡查,周末、法定节假日值班也会进行检查。在‘安全生产月’,我们举办了多种活

动。”

开平市委办指出,当前开平全市部分企业中重生产、轻安全的问题仍较为突出,中小企业普遍存在安全生产责任制落实不到位、安全设施投入不足、安全培训不到位等问题。企业负责人要充分认识到当前安全形势的严峻性,更好地统筹发展和安全,持续抓好安全生产工作;要严格落实安全生产“第一责任人”的职责,贯彻落实带头研究组织本企业重大事故隐患排查整治、带头落实全员安全生产岗位责任、带头对动火等危险作业开展排查整治、带头对外包外租等生产经营单位开展排查整治、带头开展事故应急救援演练活动“五带头”,真正做到担责于心、履责于行。企业要切实加强安全生产责任,做到安全责任到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位“四个到位”,抓实抓细安全生产各项工作,为开平经济社会高质量发展营造良好的安全环境。

开平探索数字教材 与学科教学深度融合 打造高效课堂 提高教学质量

江门日报讯(记者/严建广 敖转优)6月20日,开平市教育局在风采实验学校、翠山湖实验学校开展国家课程数字教材规模化应用研讨暨粤教翔云数字教材3.0培训活动,加快推进全市国家课程数字教材规模化、常态化应用,探索数字教材与学科教学深度融合,打造高效课堂,提高教学质量。

此次培训活动设置了课例展示、名家评课、专题讲座、研讨总结4个环节。在课例展示环节,授课教师以粤教翔云数字教材应用平台为依托,展示学科教学与信息技术的深度融合。例如,课前利用粤教翔云数字教材进行线上启学,了解学情,课中利用嵌入的图片、音频、视频等资源,图文并茂、视听结合,创新了教学模式,激发了学生的学习积极性。

培训活动还开设了以“粤教翔云数字教材应用平台教学实践经验分享”为主题的讲座,从“点点用”“改改用”“创创用”“实用小工具”四方面展开,详细介绍了粤教翔云数字教材应用平台3.0的关键内容和在教学中的应用,并结合课例进行示范和指导,展示信息技术与教学融合的魅力。

开平市教育局相关负责人表示,数字教材是推进教育现代化的必然选择,各学校要提高认识,制定方案,抓好落实,教师要充分发挥数字教材的优势,开展课堂常态化实践,学科教研员要加强数字教材进课堂的应用管理和学术支持工作,开平市教师发展中心要加强教师的数字化转型培训。

值得一提的是,本次培训活动同步进行线上直播。开平市教师发展中心教研员、名教师、第三批名教师培养对象、新一轮名教师工作室成员、义务教育学校学科教师参加了线上培训。通过培训,教师们对粤教翔云数字教材应用平台有了更深入的了解,并表示今后将结合教学实际,学以致用,使备课更高效、课堂更精彩,为开平基础教育高质量发展添砖加瓦。

开平加强“小不点唱经典”品牌推广 古诗新唱 唱出千古诗韵

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)连日来,开平风采实验学校、港口小学、谭宏映纪念小学、澄江小学带来“小不点唱经典”校园“快闪”展示,师生们身穿汉服,将一首首经典诗词诵起来、唱起来、舞起来,美不胜收,让学生们深刻感受中华诗词之美。据悉,“小不点唱经典”以喜闻乐见的形式加强和改进未成年人思想道德建设工作,如今在开平各所学校生根开花,成为开平教育的新名片。

开平市教育局开拓创新,通过探索特色课程打造育人新模式,示范引领强化成效、搭建交流平台、推广工作模式、传播传统文化等多点发力,深化推广“小不点唱经典”工作品牌,并以唱诵经典诗词为切入点,以经典诗词“舞”动课堂、中华经典校园“快闪”、课后亲子同唱经典等,引领学生在韵律中反复唱诵经典诗词,从而更快、更准确地理解诗词的精神内涵,在未成年人中普及推广中华经典诵读工程,优化未成年人成长环境,推进未成年人思想道德建设工作。

开平市20多所小学把“小不点唱经典”融入课堂教学和课后服务质量提升课程,为学生们的学习减负提质,打造“诵+唱+舞+操+赏”的“五育并举”育人新模式,让学生们在学习经典诗词的同时,接受音乐、美术的美育熏陶,增强人文素养,把中华优秀传统文化



学生们身穿汉服,将一首首经典诗词诵起来、唱起来、舞起来。

化教育融入未成年人思想道德建设工作。该模式得到广泛推广,目前,广东、天津等地设立“小不点唱古诗”实验学校10所,培养学生学习中华优秀传统文化的兴趣。

同时,开平市以风采实验学校为示范,将“小不点唱经典”融入晚托特色课程。该校依托“小不点唱经典”课程资源,引导学生借助各种乐器,唱着经典诗词爱上经典诗词,课程轻松活泼,让学生们在反复唱诵中感受诗词之美、诗词之趣;通过举办专题讲座、在微信公众号展示等方式,让更多学校相互借鉴、相互学习,以提升开平

市小学唱诵经典、传承中华优秀传统文化的整体质量。

值得一提的是,开平市对“小不点唱经典”工作品牌进行部署,推进课程教学、社会实践和校园文化建设深度融合,提高学生的综合素质;将“小不点唱经典”引入全市69所小学语文学科课堂,让学生们在轻松活泼的课堂氛围中学习诗词;印发《开平小学语文课后服务质量提升课程(建议)》,建议学校将“小不点唱经典”融入“诗文唱诵大乐园”“吟诗作画大乐园”“古诗舞蹈大乐园”等课程中,以此加强未成年人思想道德建设工作。

志愿服务活动走进幼儿园 孩子在游戏中 增强交通安全意识

江门日报讯(文/图 记者/潘贤珍)近日,开平市新时代文明实践中心、市公安局交警大队走进商业幼儿园,开展“安全从小抓 平安伴一生”文明交通志愿服务活动,进一步提高未成年人的交通安全意识和自我安全防范意识,有效预防和减少道路交通事故发生。

活动现场,交警通过捉迷藏小游戏带领小朋友开展车辆视野盲区实验,为小朋友上了一堂生动的交通安全实验课。课堂上,60多名小朋友分别蹲在汽车四周,教师坐在汽车驾驶室向外观察,通过环顾车辆周围和观察后视镜,仅有少数几名藏在左右两侧车门附近的小朋友能被发现,参与实验的师生深感震撼。

开平市商业幼儿园教师梁培妍说:“安全无小事,校园安全责任重于泰山。通过参加这次活动,提高了我们的幼儿园安全管理意识,增

强了幼儿园安全工作管理的紧迫感和使命感。”

“我一定会记住不能在马路上和车辆周围玩耍,要注意交通安全,外出的时候不可以离开爸爸妈妈的视线。”开平市商业幼儿园学生余文曦说。

交警提醒,车辆视野盲区是指驾驶人位于正常驾驶位置时,其视线被车体遮挡不能够直接观察到的区域,而且车体越宽越高,车辆视野盲区范围也越大;一旦进入车辆视野盲区,在车辆启动、转弯瞬间,行人、非机动车极易被“吞噬”。

活动中,交警还以通俗易懂的语言向小朋友讲解了规范使用儿童安全座椅、乘车系好安全带、正确佩戴安全头盔等交通违法行为的重要性,切实提高小朋友的交通安全意识和“知危险 会避险”能力,进一步培养孩子们自觉遵守交通规则的良好行为习惯。



交警通过捉迷藏小游戏带领小朋友开展车辆视野盲区实验,为小朋友上了一堂生动的交通安全实验课。



晴雨表
多云,有阵雨

晴雨交替
天气渐趋炎热,注意防暑降温

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/吴钧)据开平市气象局预报,未来几天,晴雨交替,天气炎热。其中,6月28日,晴间多云,有阵雨;6月29-30日,多云,有短时阵雨;7月

1-4日,多云,有阵雨或雷阵雨。天气渐趋炎热,请注意防暑降温。未来几天具体天气预报如下:6月28日,晴间多云,有阵雨,26-34℃;29日,多云间晴,有短时阵

雨,26-35℃;30日,多云,有短时阵雨,27-35℃;7月1日,多云,有阵雨,27-35℃;2日,多云,有雷阵雨,27-34℃;3日,多云,有雷阵雨,26-34℃;4日,多云,有阵雨,26-34℃。